

万科联合中粮北京拿地  
溢价率高达115%

◎记者 于祥明 ○编辑 阮奇

继22亿拿下北京房山区长阳镇1号地后,9月28日下午万科与中粮地产的合资公司——北京中粮万科假日风景房地产开发有限公司经过55轮报价,以29.3亿元拿下北京房山区长阳镇起步区5号地,溢价率高达115%。此次竞拍,还吸引了北京城建、中建国际、远洋地产、绿地集团等七家房地产公司参与竞拍。

根据北京市土地整理储备中心资料显示,长阳镇起步区5号地性质为住宅及居住公共服务设施和商业设施,建筑面积约51.17万平方米,挂牌出让起始价为136412万元。

记者注意到,若按该地块规划建筑面积51万平方米推算,万科竞得地块折合楼面地价为5726元/平方米。

需要指出的是,9月初万科联合中粮在北京市房山区豪掷22亿元拿下长阳镇起步区1号地,规划建筑面积为34万平方米,溢价率高达263%,折合楼面地价达6470元/平方米。

这两块热地的规划建筑面积达85万平方米,其规模相当可观。”一位业内人士表示,万科此次的“狮子大开口”,对该区域信心可见一斑。

但是,也有业内人士担忧,万科新近收入囊中的这两宗地块不仅位置偏远,而且位于不被北京人看好的西南区域,经济发展相对落后,周边购买力有限,能否成功吸引北京客户确实需要时间检验。

9大高清频道昨起开播  
上下游板块有望广泛受益

◎记者 温婷 ○编辑 阮奇

昨日,CCTV-1、北京卫视、上海东方卫视等9个卫视频道的高、标清同播正式启动。分析人士指出,这将促进有线网络、家电以及机顶盒制造等上下游企业的发展。

作为广电总局2009年的重点工作,这9个卫视频道加上中央电视台原有的高清综合频道,将全部由有线数字网络免费接入,目的是快速启动和培育高清电视市场。

据广电总局新闻发言人朱虹介绍,新开播的高、标清同播的卫视频道包括中央电视台和北京、上海、江苏、湖南、黑龙江、浙江、广东、深圳8家地方卫视。高清电视将采取卫视频道高、标清同播方式推进,第一年的节目同播率和高清播出率要高于50%,第二年要高于70%,第三年力争达到全高清播出。

朱虹表示,用户要想收看高清频道,首先需要所在的有线网络进行数字化改造,其次是用户购置满足1920×1080分辨率标准的高清电视机;三是要配备高清机顶盒。国信证券家电分析师王念春表示,目前平板电视厂商的产品基本上已具备了高清播放功能;如今广电总局力推高清电视发展,会加速CRT向平板电视的转换;尤其是随着高清内容的丰富,将会促进平板电视整体销量的提升;而对于同洲电子等机顶盒厂商的长期利好会更大。

但另有资深传媒分析人士指出,对于天威视讯、歌华有线等网络运营商来说,首批免费提供的方式只是利于高清电视推广,短期不能带来业绩提升,但从长远看,运营商可通过开发互动业务等新模式,来带动收入的增长。据悉,深圳天威视讯表示,希望借此免费开播,将业务拓展到高清互动业务层面。

秦皇岛煤炭库存连降六周  
最低曾跌至418.8万吨

◎记者 于祥明 ○编辑 阮奇

受山西煤炭整合和用电回升影响,秦皇岛煤炭库存连续六周下降。9月28日,记者独家获悉,截至当日秦皇岛煤炭库存量为421.84万吨,较前一周下降了近20万吨。

经济回暖带来的需求回升,使得全国的煤炭库存量整体有所下降。至8月末,全国主要港口存煤为1367万吨,比上月末减少135万吨,比年初减少596万吨。”资深煤炭专家李朝林向记者认为,国庆节前后煤炭价格小幅上涨不可避免。

据晋城煤业集团公司销售公司一位副经理介绍,最近晋煤集团的电煤用户,无论是南方电厂,还是北方电厂都处在煤炭库存下降的通道,虽然平均库存仍可维持15~20天,但是有少数电厂库存不到一个星期,安徽六安电厂、山东淄博电厂库存只有5~6天,潍坊电厂10天,需要大量的补充库存。”

同时,国庆节前夕,煤炭安检力度趋严,煤炭主产省区出于安全考虑,诸多小煤矿限产或关闭,仅保留安全性高的大煤矿在产,同时重点保障京津唐地区的煤炭供应,导致电煤供应趋紧。”上述专家说。

实际上,记者注意到,上周以来,秦皇岛港煤炭库存量一直呈现出下降态势,最低曾达到418.8万吨,基本上较上周下降量在20万吨左右。

记者注意到,9月28日,发热量为6000大卡的大同优混平仓报价区间为630~640元/吨,下限价格较上周涨5元/吨。

## 我国继续对聚氯乙烯实施反倾销措施



专家表示,如果任凭国外PVC产品低价冲击中国市场,中国PVC产业未来将面临灭顶之灾 尤霏霏制图

◎记者 秦菲菲 张欢 ○编辑 阮奇

商务部昨日发布公告称,自2009年9月29日起,将继续对原产于美国、韩国、日本、俄罗斯等地的进口聚氯乙烯实施反倾销措施,实施期限为5年。

2003年9月29日,商务部发布公告,决定对原产于美国、韩国、日本、俄罗

斯等地的进口聚氯乙烯实施最终反倾销措施,实施期限为5年。

5年期满,应中国石油化工股份有限公司齐鲁分公司、宜宾天原集团股份有限公司等中国大陆聚氯乙烯产业提出的申请,商务部决定对原产于上述国家和地区的进口聚氯乙烯所适用的反倾销措施进行期终复审调查。

商务部称,经调查,如果终止原反倾销措施,原产于美国、韩国、日本、俄罗斯等地的进口聚氯乙烯对中国大陆的倾销可能继续发生,对中国大陆产业造成的损害可能再度发生,故而进口经营者在进口原产于上述国家和地区的进口聚氯乙烯时,应向海关缴纳相应的反倾销税。

## ■新闻分析

## 张文雷:解除反倾销将使PVC行业遭受灭顶之灾

◎记者 秦菲菲 张欢 ○编辑 阮奇

“实施反倾销不代表中国PVC企业竞争力低下,也不代表中国要刻意保护自己的行业,我们反对的是国外相关企业不正当的竞争和倾销。”中国氯碱工业协会副秘书长张文雷接受本报专访时表示。

## 中国PVC仍属朝阳产业

“在金融危机的背景下,美韩等国的PVC产能出现严重过剩,如果现在解除反倾销制裁,国外PVC低价倾销必将卷土重来。”张文雷介绍说,国外生产企业目前在设备上实现了“氯碱一体”,生产多少氯就生产出一定数量的碱。在目前烧碱价格相对较高以及所在国PVC产能过剩的情况下,以超低价向中国倾销PVC是一个绝对划算的买卖。

张文雷表示,在中国,PVC仍属于朝阳产业,许多中西部地区利用自己的资源优势,投产新的PVC生产设备,如果任凭国外PVC产品低价冲击中国市场,这些新的产能未来将面临灭顶之灾。

“PVC销售的全球性特点非常强,世界各国都在积极保护自己的PVC产业,日本等国也都有自己的反倾销措施”,张文雷说,“商务部从去年开始的复审调查,立场是客观公正的,在国内PVC生产非常分散的情况下,有关部门仔细认真调查了合计占国内产能20%以上的多家企业,最终才做出这样的决定。”

## 产能过剩拖累企业利润

“原料价格走低和需求不旺是一两个月以来PVC价格持续走低的重要原因。”内蒙古亿利化学工业有限公司总经理尹成

国接受本报记者时表示,“但产能过剩拖累企业利润更是一个不争的事实。”

PVC现货和期货价格上半年走出一波上涨行情,然而从8月开始,PVC价格却开始呈现单边下跌,从最高峰的每吨近8000元下跌到目前每吨不足6500元。

“我们经过计算,国内中小企业的平均生产成本在5800~6200元/吨之间,而今日收盘的PVC主力合约0911一度下跌到6160元”,北京中期期货分析师杨青说,“这么大一个跌幅,表明了市场对下半年产能大幅释放的担忧。”

不久前在北京召开的第九届中国氯碱论坛上,中国氯碱工业协会理事长李军表示,2009年PVC新增产能达200万吨以上,其中大部分将在下半年释放。而氯碱行业的平均开工率也将从08年的55%下降到今年的50%,闲置PVC产能高达800万吨。

## 尚福林:支持促进有条件的企业并购重组

(上接封一)

尚福林表示,并购重组委的工作关系到资本市场的健康发展和并购重组功能的正常发挥,并购重组委员是并购重组质量的“把关人”,肩负重任,不但需要有过硬的专业能力,还要有强烈的社会责任感和历史使命感。他进一步对新一届并购重组委员提出了四点要求。

一是坚持原则,独立审核。坚持“公”字当头,以投资者利益为重,本着“公开、公平、公正”的原则对待所有企业,严肃、谨慎行使手中权力,秉公办事,保证审核工作的专业性,保持并购重组委的独立性;二是维护市场竞争秩序,恪尽职守。努力以保护投资者合法权益为己任,本着对投资者负责、对上市公司负责、对投资者负责、对上市公司负责的原则。

司负责、对资本市场负责的精神,客观、公正、独立的出具并购重组审核意见,投出经得起检验的一票;三是坚持学习,业精技良。并购重组审核工作具有非常强的专业性,市场创新快、变化多,委员应注意学习,不断提高专业水平,更好适应不断变化的市场环境;四是自重自爱,廉洁自律。本着对法律负责,对自己人生、事业、家庭负责的态度,抵制住诱惑,经得起考验,时刻保持职业操守,自觉维护并购重组委的良好社会形象。

尚福林强调,今年以来,世界各国应对国际金融危机政策力度逐步加大,国际经济金融领域出现了一些企稳回升的积极变化,党中央、国务院确定的扩大内需、促进经济增长一系列政策措施初见成效,经济运行

的有利条件和积极因素逐步增多。我国资本市场发展的内外部环境总体好转,资本市场“晴雨表”作用进一步发挥,市场化运行机制逐步健全,市场运行的基础不断改善,资本市场服务于国民经济全局的功能日益突出。

尚福林指出,经过二十年的发展,我国上市公司已成为推动国民经济增长的中流砥柱。数据显示,截至去年底,我国境内上市公司达1625家,资产规模48.7万亿元,净资产达7.12万亿元;2008年实现营业收入11.3万亿元,占当年GDP总量的37.67%;实现利润总额10747.63亿元,约占2008年规模以上企业利润总额36.31%。

随着上市公司占国民经济比重的不断

环保部新闻发言人陶德田:  
上半年污染减排“双下降”

◎记者 吴婷 ○编辑 阮奇

环境保护部新闻发言人陶德田28日指出,上半年全国化学需氧量排放总量657.6万吨,与2008年同期相比下降2.46%;二氧化硫排放总量1147.8万吨,与2008年同期相比下降5.40%,污染减排继续保持双下降的良好态势。

陶德田说,1至6月份,全国有4235万千瓦燃煤脱硫机组建成投产,新增城市污水处理能力568万吨/日,淘汰小火电机组容量1989万千瓦,有力地推动了减排工作。

人力资源和社会保障部副部长胡晓义:  
就业形势大体恢复正常

◎记者 吴婷 ○编辑 阮奇

人力资源和社会保障部副部长胡晓义28日在国庆新闻中心举行的“中国社会保障、住房保障情况和住房建设成就新闻发布会”上表示,今年二季度以来,国际金融危机对我国就业造成的影响发生了改变,目前就业形势已大体恢复正常。

胡晓义表示,《养老保险转移接续办法》、《农民工参加养老保险办法》将在今年4季度出台,可以缓解现在大家普遍反映的养老保险转移接续难问题。

中石化加大行业投资筹码  
广东炼化项目拟投530亿元

◎记者 陈其珏 ○编辑 阮奇

中国最大的石化企业中国石化和全球化工巨头巴斯夫昨天在南京共同宣布,正式启动合资企业扬子石化—巴斯夫有限责任公司的扩建工程,双方计划共同投资104亿元人民币,生产下游化学品中间体和专用化学品,服务于国内市场。

与此同时,中国石化董事、高级副总裁戴厚良透露,中石化和科威特合资的广东炼化一体化项目计划投资额高达530亿元。

在金融海啸尚未完全退潮的当前,这些举措无疑被赋予非比寻常的意义,显示各大石化巨头看好行业未来。

中国石化和巴斯夫合资的扬巴乙烯项目一直是我国最大的中外合资石化项目之一,一期总投资约29亿美元,于2005年6月投入商业运行,取得可喜业绩。在此基础上,2009年7月1日,中国政府批准了扬巴二期项目的联合可行性研究报告。扬巴二期项目的产品将主要服务于农业、建筑、电子、医药、汽车等各行业。

扬巴二期项目预计2011年开始投入运行。

戴厚良在扬巴二期启动仪式间隙接受记者采访时透露,备受关注的中科合资广东炼化一体化项目计划投资额高达530亿元。这一项目的规模为年1500万吨炼油和100万吨乙烯,估算投资在530亿元人民币。”戴厚良透露说。这是中国石化高层首次透露该项目的规模和投资细节。

此外,中国石化还向国家发改委递交申请,计划在河北曹妃甸建大型炼化基地。

## 非居民享受减免税待遇需审批或备案

记者昨日从国税总局了解到,《非居民享受税收协定待遇管理办法(试行)》将于10月1日开始实施。

税收协定待遇是指按照税收协定可以减轻或者免除按照国内税收法律规定应该履行的纳税义务,类似于减免税。

办法适用于按照有关国内税收法律规定或税收协定不属于中国税收居民的纳税人(含非居民企业和非居民个人)。

## 商务部有条件批准通用收购德尔福

商务部昨日发布公告称,针对通用和德尔福递交的反垄断调查申请,决定附加限制性条件批准此项收购。

公告称,此项经营者集中可能具有排除、限制竞争的效果,对中国整车市场及其上游汽车零部件市场

的竞争产生不利影响。鉴于在规定时间内,集中双方提出了足以减少集中对竞争产生不利影响的解决方案,商务部决定接受集中双方提出的解决方案,附加限制性条件批准此项经营者集中。

(秦菲菲)

## 前8月汽车销量前十大企业名单出炉

昨天下午,中国汽车工业协会公布了2009年前8月前十家汽车生产企业销量排名。

2009年1~8月,销量排名前十位的汽车生产企业依次是:上汽、一汽、东风、长安、北汽、广汽、奇瑞、比亚迪

## 成都至重庆首列“和谐号”动车组发车

成都至重庆首列“和谐号”动车组日前发车。首列“和谐号”动车组列车运行最高时速为200公里,标志着西南铁路正式迈入了高速时代。

同时,四川成都开建5条铁路,成

(于祥明)

## 大摩推进二线城市商业地产项目

昨天,位于苏州的印象城购物中心开业,这是继上周五开业的郑州印象城和去年率先入市的常熟印象城后,大摩与合作伙伴在二线城市开张的第三个商业地产项目。

2006年,摩根士丹利旗下房产基金联合美国最大零售地产上市公司西

蒙地产集团和深国投商用置业有限公司建立了合资公司,专门在中国二线城市投资建设大型连锁购物中心,项目统一命名为“印象城”。(李和裕)

## 我国将对菲律宾等国部分产品实施零关税

国务院关税税则委员会日前发出通知,决定自10月1日起,对进口原产于菲律宾、老挝、柬埔寨的产品实施中国东盟自由贸易区2009年协定税率。

此次我国将对进口自上述三国的6751个税则号的产品执行协定税率。执行协定税率后,进口自菲律宾、老挝、柬埔寨的部分产品将实现零关税。(张壮霞)

本栏编辑 阮奇